



用创造拥抱新时代 以奋斗铸就新辉煌

2025年上海市劳动模范简要事迹



崔丽丽
上海环谷新材料科技发展有限公司
技术部技术总监

2009年以来一直从事纳米功能材料的开发及应用研究,立足本职岗位,勇挑工作重担,主持参与多项市经委产学研项目、市科委创新基金项目、上海张江专项发展资金重点项目、多项企业自主研发项目和企业联合项目,获得了上海市科学技术进步三等奖、中国有色金属工业科学技术二等奖。申请多项国家专利,参编多项标准,为公司发展作出贡献。

杨洪山
星环信息科技(上海)股份有限公司
区域销售部技术总监

作为公司科研项目的负责人,带领团队完成工信部、科技部、上海市立项的多个技术攻关、产品研发与产业化项目,先后主持



杨洪山

和参与完成大型科技和补贴项目二十多项。实现产品在电力、政府和教育行业的应用落地。负责校企产学研合作工作,联合申报课题、协同育人、联合教学、企业实践等,培养了一批既有理论知识又有实践能力的新型人才。

骆静
上海商汤智能科技有限公司
首席运营官、副总裁

组织核心团队承担国家科技攻关任务及上海市人工智能重大建设项目,推动亚洲领先的智算中心建设,深度参与软硬一体国产化适配等关键任务及应用场景落地等人工智能“上海高地”示范项目。助力全国首个大模型生态社区“模速空间”建设,为“模速空间”引入商汤孵化企业及生态企业。针对渐冻人等现实案例,完成智能看护系统开发部署;围绕社区开展语言大模型应用,致力解决银龄数字鸿沟及安全问题。



杨洪山

董鹏宇
上海富瀚微电子股份有限公司
技术预研部部长

研发国际领先的多光谱图像处理技术,被国际知名企业引证超百次,极大提升上海芯片在国际上的知识产权影响力,并推动该技术在汽车行业的产业化,设计并量产了第一颗国产车规ISP芯片,打破了国外垄断。带领团队研发“普惠AI”NPU项目,芯片量产创收超10亿元。致力于人才培养和思想传承,发掘培养40余位中、高级技术人才。

张宁
上海百事通信息技术股份有限公司
副总裁、工会主席

张宁秉持“让法律成为中国人的生活习惯”理念,深耕法律科技服务领域。2024年上线国内首个AI大模型法律咨询应用场景“口



董鹏宇



刘翀
上海徐房绿化有限公司
白蚁防治事业部主管

扎根一线8年,优化“灭蚊六步法”为“灭蚊五步法”,带领团队推动白蚁防治技术从传统方式向“监测-控制技术(饵站)”转变,成功试点5G白蚁饵站技术,更新升级防治设备,申请了喷药装置专利,减少环境污染,提升防治效果,致力普及白蚁防治知识,建立红色建筑白蚁终身体检档案,有效守护衡复历史文化风貌区“红色底色”。

刘福焕
上海市现代食品职业技能培训中心
技术总监

潜心学习烘焙,刻苦钻研技艺,在一系列西点制作比赛中创下佳绩。2016年第44届世界技能大赛以全国第三名的成绩晋级国家队;2017年中国国际技能大赛糖艺/西点制作项目铜奖。2019年第二十届全国焙烤职业技能竞赛全国决赛金奖;2019年CLW烘焙甜点精英赛冠军;2023年意大利米兰FIPGC世界烘焙、甜点&蛋糕大赛获得第二名与最佳现代蛋糕。

李雷惊
上海天祥质量技术服务有限公司
高级经理、党委书记、工会主席

作为“两新组织”党委书记兼工会主席,始终坚持党员先进性和模范性,保持和一线员工的紧密联系,积极组织各类活动,增强员工归属感和认同感。作为公司研发团队的核心人员,数年来组织带领科技团队不断开展科技创新工作,企业自2009年起共获得各类专利约180个左右,其本人共计获得4项发明专利和26项实用新型专利。



李雷惊



李荣



刘福焕



李雷惊



李荣



李冲



房晓三



符欣怡
上海今亚珠宝有限公司首饰医院技师

2021年就职上海今亚珠宝有限公司今亚金店(徐汇店)首饰医院,担任首饰维修技师,她利用休息时间,用心钻研首饰制作、修理技艺,通过参加各类比赛,先后获得“第二届全国技能大赛上海市选拔赛(世赛选拔项目)”金牌、“上海市第一届职业技能大赛(珠宝加工项目)”金牌等奖项,被授予“全国技术能手”称号。

张冲
上海卓繁信息技术股份有限公司副总经理

2009年加入公司,在大数据、人工智能及政务信息化领域有丰富经验,他主导构建的政务信息资源中心系统,通过大数据技术整合政务数据,为智慧政务云平台提供了高效的数据支撑。设计开发新型数据交换产品,显著提升数据交互效率。推动AI技术应用于政务场景,规划并研发“一窗式”无人值守受理站,实现了政务服务智能化和自动化。

房晓三
中国邮政集团有限公司上海市徐汇区分公司
华泾营业部邮政投递员

他来自江苏宿迁农村,2004年成为邮政投递员。自创“一点、二看、三复核”操作法确保邮件准确投递。积极服务特殊用户,为上千人次伤残、孤老提供帮助,收到80余封表扬信。2007年带动同事成立“房晓三服务队”,传帮带教业务知识和技能。他用行动诠释了邮政员工的初心与使命,展现了基层党员的担当,让“邮政绿”更加夺目。